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1400امتحان نهایی شهریور 

کتاب درسی76صفحه 

.بنویسیدرامشترکنسبتپاسخ،بودنمثبتصورتدراست؟هندسیزیرهایدنبالهازکدامیک

تنیسهندسیدنبالة

42هندسی با نسبت مشترکدنبالة , 8 , 32 , …

× 4

2 , 8 , 14 , …

10 , 100 , 1000 , …

× 4

× 10 × 10

10هندسی با نسبت مشترکدنبالة
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1399امتحان نهایی شهریور 

𝑐𝑛دنبالهاولجملةچهار =
1
𝑛

.بنویسیدرا

𝑛کهاینفرضبا ∈ ℕداریم:𝑐𝑛 =
1
𝑛

𝑐1 =
1
1
= 1 𝑐2 =

1
2

𝑐3 =
1
3

𝑐4 =
1
4

1399امتحان نهایی دی ماه 

.کنیدپرراخالیجاهایزیرهندسیدنبالهدر

!!خیلی دیگه دستکم گرفتی

4و12و......و108و.........و..........

× 3 × 3

36

× 3 × 3 × 3

324 972
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1398امتحان نهایی دی ماه 

.کنیدکاملمناسبعبارتباراخالیجای

1دنبالهدر•
2 و 1

6 و 1
18 و 1

54 و .است...................................برابردنبالهاینضابطة،…

𝑎𝑛 =
1
2

1
3

𝑛−1
𝑎𝑛 = 𝑎1𝑟

𝑛−1
𝑟 =

1
3

𝑎1 =
1
2

کتاب درسی76صفحه 1کار در کلاس 

𝑎𝑛 =
1
2

1
3

𝑛−1
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1400امتحان نهایی خرداد 

کتاب درسی83صفحه 1تمرین « ب»برگرفته از قسمت 

بازگشتیرابطةکمکبه

.بنویسیدرادنبالهاولجملهسه(الف

.آوریددستبهراآنمشترکنسبتوعمومیجمله(ب

𝑎𝑛+1 =
2
3
𝑎𝑛 , 𝑎1 =

1
2

𝑎2 =
2
3
×

1
2
=

1
3

𝑎3 =
2
3
×

1
3
=

2
9

𝑎𝑛 =
1
2

2
3

𝑛−1

𝑎𝑛 = 𝑎1𝑟
𝑛−1

𝑟 =
2
3

𝑎1 =
1
2

𝑎1 =
1
2

1
2
,

1
3
,

2
9
, …

×
2
3

𝑟 =
1
3
÷

1
2
=

2
3
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1400امتحان نهایی دی ماه 

کتاب درسی76صفحه 1مشابه کار در کلاس 

1.آوریددستبهرانهمجملةزیرهندسیدنبالهدر
27

,
1
9
,

1
3
, …

𝑎𝑛 =
1

27
3 𝑛−1

𝑎𝑛 = 𝑎1𝑟
𝑛−1

𝑟 = 3

𝑎1 =
1

27

𝑎9 =
1

27
3 8 =

38

33 = 35 = 243
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1397امتحان نهایی دی ماه 

کتاب درسی76صفحه 1بخشی از کار در کلاس 

.دهیدپاسخزیرسوالاتبهروبهرودنبالهبهتوجهبا

.آوریددستبهراآنمشترکنسبتوکنیدمشخصرادنبالهنوع(الف

.بنویسیدرادنبالهعمومیجمله(ب

.بنویسیدرادنبالهبازگشتیضابطه(پ

1 ,
1
3
,

1
9
,

1
27

, …

𝑎𝑛+1 =
1
3
𝑎𝑛 , 𝑎1 = 1

1(قدرنسبت)مشترکنسبتویکاولجملةباهندسیایدنبالهاینجادر
.داریم3

.تبا توجه به ثابت بودن نسبت بین جمله های متوالی، دنباله از نوع هندسی اس

𝑎𝑛 =
1
3

𝑛−1
𝑎𝑛 = 𝑎1𝑟

𝑛−1
𝑟 =

1
3

𝑎1 = 1



1398امتحان نهایی خرداد 

8

کتاب درسی76صفحه 1بخشی از کار در کلاس 

.دهیدپاسخزیرسوالاتبهروبهرودنبالهبهتوجهبا

.کنیدمشخصرادنبالهنوع(الف

.بنویسیدرادنبالهبازگشتیضابطه(ب

.بنویسیدرادنبالهعمومیجمله(پ

.بنویسیدرادنبالهیازدهمجملة(ت

1 ,
1
5
,

1
25

,
1

125
, …

𝑎𝑛+1 =
1
5
𝑎𝑛 , 𝑎1 = 1

1(قدرنسبت)مشترکنسبتویکاولجملةباهندسیایدنبالهاینجادر
.داریم5

.تبا توجه به ثابت بودن نسبت بین جمله های متوالی، دنباله از نوع هندسی اس

𝑎𝑛 =
1
5

𝑛−1
𝑎𝑛 = 𝑎1𝑟

𝑛−1
𝑟 =

1
5

𝑎1 = 1

𝑎11 =
1
5

10
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1398امتحان نهایی دی ماه 

.دهیدپاسخزیرسوالاتبهروبهرودنبالهبهتوجهبا

.کنیدمشخصرادنبالهنوع(الف

.بنویسیدرادنبالهبازگشتیضابطه(ب

.بنویسیدرادنبالهعمومیجمله(پ

.بنویسیدرادنبالهدهمجملة(ت

3 , 9 , 72 , 18 , 342 , …

کتاب درسی76صفحه 1مشابه کار در کلاس 

𝑎𝑛+1 = 3𝑎𝑛 , 𝑎1 = 3

.داریم3(قدرنسبت)مشترکنسبتو3اولجملةباهندسیایدنبالهاینجادر

.تبا توجه به ثابت بودن نسبت بین جمله های متوالی، دنباله از نوع هندسی اس

𝑎𝑛 = 3 3 𝑛−1 = 3𝑛𝑎𝑛 = 𝑎1𝑟
𝑛−1 𝑟 = 3

𝑎1 = 3

𝑎10 = 39
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1400امتحان نهایی شهریور 

.دهیدپاسخزیرسوالاتبهروبرودنبالهبهتوجهبا

.آوریددستبهرادنبالهاینبازگشتیضابطه(الف

.آوریددستبهرادنبالهاینششمجمله(ب

1 , 5 , 52 , …

کتاب درسی76صفحه 1مشابه کار در کلاس 

𝑎𝑛+1 = 5𝑎𝑛 , 𝑎1 = 1

𝑎6 = 1 5 5 = 55 = 3125𝑎𝑛 = 𝑎𝑟𝑛−1 𝑟 = 5 𝑎1 = 1

𝑛 = 6
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1398امتحان نهایی تیرماه  

کتاب درسی81صفحه 1مشابه کار در کلاس 

.دهیدپاسخزیرسوالاتبهروبهرودنبالهبهتوجهبا

.آوریددستبهراآنمشترکنسبتوکنیدمشخصرادنبالهنوع(الف

.بنویسیدرادنبالهعمومیجمله(ب

.آوریددستبهرادنبالهاولجملة20مجموع(پ

2
5
,

1
5
,

1
10

, …

2اولجملةباهندسیایدنبالهاینجادر
1(قدرنسبت)مشترکنسبتو5

.داریم2

.تبا توجه به ثابت بودن نسبت بین جمله های متوالی، دنباله از نوع هندسی اس

𝑎𝑛 =
2
5

1
2

𝑛−1
𝑎𝑛 = 𝑎1𝑟

𝑛−1
𝑟 =

1
2

𝑎1 =
2
5

𝑆𝑛=
𝑎1(𝑟

𝑛 − 1)
𝑟 − 1

𝑟 =
1
2

𝑎1 =
2
5

𝑆20=

2
5

1
220 − 1
1
2 − 1

=

2
5 ×

1048575
1048576

1
2

≅ 0/8
𝑛 = 20

کتاب درسی76صفحه 1مشابه کار در کلاس 
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1398امتحان نهایی خرداد  

کتاب درسی84صفحه 11مشابه تمرین 

1دنبالةمشترکنسبتو1536اولجملةهندسیدنبالةیکدر
.است2

باشد؟می6برابردنبالهجملةچندمینکهکنیدتعیین(الف

.آوریددستبهرادنبالهایناولجملةدهمجموع(ب

𝑎𝑛 = 1536
1
2

𝑛−1
𝑎𝑛 = 𝑎1𝑟

𝑛−1
𝑟 =

1
2

𝑎1 = 1536

1536
1
2

𝑛−1
= 6

→
1
2

𝑛−1
=

6
1536

→
1

2𝑛−1 =
1

256
→

1
2𝑛−1 =

1
28

→ 𝑛 − 1 = 8 → 𝑛 = 9

→ 2𝑛−1= 28

( با آن ها در درس سوم بیشتر آشنا می شویم)معادله نمایی 

(الف)

(ب) 𝑆𝑛=
𝑎(𝑟𝑛 − 1)
𝑟 − 1

𝑟 =
1
2

𝑎1 = 1536
𝑆10=

1536 1
210 − 1

1
2 − 1

=
1536 × 1023

1024
1
2

= 3069
𝑛 = 10
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1398امتحان نهایی دی ماه  

1دنبالةمشترکنسبتو1024اولجملةهندسیدنبالةیکدر
.است2

باشد؟می64برابردنبالهجملةچندمینکهکنیدتعیین(الف

.آوریددستبهرادنبالهایناولجملة6مجموع(ب

کتاب درسی84صفحه 11مشابه تمرین 

𝑎𝑛 = 1024
1
2

𝑛−1
𝑎𝑛 = 𝑎1𝑟

𝑛−1
𝑟 =

1
2

𝑎1 = 1024

1024
1
2

𝑛−1
= 64

→
1
2

𝑛−1
=

64
1024

→
1

2𝑛−1 =
1

16
→

1
2𝑛−1 =

1
24

→ 𝑛 − 1 = 4 → 𝑛 = 5

→ 2𝑛−1= 24

( با آن ها در درس سوم بیشتر آشنا می شویم)معادله نمایی 

(الف)

(ب) 𝑆𝑛=
𝑎(𝑟𝑛 − 1)
𝑟 − 1

𝑟 =
1
2

𝑎1 = 1024
𝑆6=

1024 1
26 − 1

1
2 − 1

=
1024 × 63

64
1
2

= 2016
𝑛 = 6
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1398امتحان نهایی شهریور 

1اولجملةهندسیدنبالةیکدر
باشد؟می216برابردنبالهاینازجملهچندمین.است6دنبالهمشترکنسبتو6

کتاب درسی84صفحه 11تمرین « الف»مشابه قسمت 

𝑎𝑛 =
1
6 6 𝑛−1 = 6𝑛−2𝑎𝑛 = 𝑎1𝑟

𝑛−1
𝑎1 =

1
6

𝑟 = 6

6𝑛−2 = 216

6𝑛−2 = 216 → 6𝑛−2 = 63 → 𝑛 − 2 = 3 → 𝑛 = 5

( با آن ها در درس سوم بیشتر آشنا می شویم)معادله نمایی 
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1400امتحان نهایی خرداد 

است؟768برابردنبالهجملهکدامباشد،می2دنبالهاینمشترکنسبتو96هندسیدنبالهیکجملهنخستین

کتاب درسی84صفحه 11تمرین « الف»مشابه قسمت 

𝑎𝑛 = 96 2 𝑛−1𝑎𝑛 = 𝑎1𝑟
𝑛−1

𝑎1 = 96

𝑟 = 2

96 2 𝑛−1 = 768

2𝑛−1 =
768
96

= 8 → 2𝑛−1 = 23 → 𝑛 − 1 = 3 → 𝑛 = 4

( با آن ها در درس سوم بیشتر آشنا می شویم)معادله نمایی 



16

1399امتحان نهایی خرداد  

.آوریددستبهرازیردنبالهاولجملة6مجموع

1و4و16و...

کتاب درسی84صفحه 11تمرین « ب»مشابه قسمت 

𝑆𝑛=
𝑎1(𝑟

𝑛 − 1)
𝑟 − 1

𝑟 = 4

𝑎1 = 1
𝑆6=

1 46 − 1
4 − 1

=
1 × 4065

3
= 1365

𝑛 = 6
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1397امتحان نهایی دی ماه 

کتاب درسی83صفحه 6مشابه تمرین 

.آوریددستبهراهندسیدنبالةایندهمجملة.است243دنبالههمینششمجملةو9هندسیدنبالةیکسومجملة

ه از رابطة دو جمله دلخواه از یک دنباله هندسی باشند، نسبت مشترک دنبال𝑡ℎو  𝑡𝑘اگر 

𝑟𝑘−ℎ:زیر به دست می آید =
𝑡𝑘
𝑡ℎ

𝑡3 = 𝑡1𝑟
2 = 9

𝑡6 = 𝑡1𝑟
5 = 243

→
𝑡6

𝑡3
=
𝑡1𝑟

5

𝑡1𝑟
2 =

243
9 → 𝑟3 = 27 → 𝑟 = 3

𝑡1𝑟
2 = 9 9𝑡1 = 9 → 𝑡1 =

9
9
= 1

در سوال بالا داریم:  𝑟6−3 =
𝑡6

𝑡3
→ 𝑟3 =

243
9

→ 𝑟3 = 27 → 𝑟 = 3

𝑡10 = 𝑡1𝑟
9

𝑟 = 3

𝑟 = 3

𝑡1 = 1
𝑡10 = 1 3 9 = 310
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1399امتحان نهایی خرداد 
(عصر)خارج از کشور 

.است12آنسومجملةو96هندسیدنبالهیکششمجملة

.آوریددستبهراهندسیدنبالهاولجملة(الف

.آوریددستبهرادنبالهایناولجملة8مجموع(ب

کتاب درسی83صفحه 6مشابه تمرین 

کتاب درسی84صفحه 11تمرین « ب»مشابه قسمت 

𝑆𝑛=
𝑎1(𝑟

𝑛 − 1)
𝑟 − 1

𝑟 = 2

𝑎1 = 3
𝑆8=

3 28 − 1
2 − 1

=
3 × 255

1
= 765

𝑛 = 8

𝑎1𝑟
2 = 12 4𝑎1 = 12 → 𝑎1 =

12
4
= 3

𝑟6−3 =
𝑎6

𝑎3
→ 𝑟3 =

96
12

→ 𝑟3 = 8 → 𝑟 = 2

𝑟 = 2

(الف)

(ب)
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1399امتحان نهایی خرداد 
(صبح)خارج از کشور 

کتاب درسی83صفحه 11و 6برگرفته از تمرین 

128برابردنبالهجملةچندمین.است2برابردنبالهمشترکنسبتو16برابرچهارمجملةهندسیدنبالهیکدر

باشد؟می

𝑎4 = 𝑎1𝑟
3 = 16

𝑟 = 2
𝑎1 2 3 = 16 → 8𝑎1 = 16 → 𝑎1 = 2

𝑎𝑛 = 2 2 𝑛−1 = 2𝑛𝑎𝑛 = 𝑎1𝑟
𝑛−1

𝑎1 = 2

𝑟 = 2

2𝑛 = 128 → 2𝑛 = 27 → 𝑛 = 7
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1398امتحان نهایی شهریور 

برگرفته از محتوای کتاب درسی
مشابه این سوال در کتاب درسی نیامده است

1هندسیدنبالهبهتوجهبا
8 و 1

4 و 1
2 و 1 و 𝑎10عبارتحاصل...

𝑎7
.آوریددستبهرا

=
𝑟9

𝑟6 = 𝑟3 = 8

𝑟 =
1
4
÷

1
8
= 2

1
8
,

1
4
,

1
2
, 1 , …

× 2

𝑎10

𝑎7
=
𝑎1𝑟

9

𝑎1𝑟
6

1
8
,

1
4
,

1
2
, 1 , …

× 2

→
𝑎10

𝑎7
=

64
8
= 82 , 4 , 8 , 16 , 32 , 64 , …
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1399امتحان نهایی دی ماه  

1هندسیدنبالهبهتوجهبا
8 و 1

4 و 1
2 و 1 و 2 و .کنیدتعیینرازیرعبارتحاصل...

برگرفته از محتوای کتاب درسی
مشابه این سوال در کتاب درسی نیامده است

14
𝑎9 − 𝑎6

1
8
,

1
4
,

1
2
, 1 , …

× 2

→
14

𝑎9 − 𝑎6
=

14
32 − 4

=
14
28

=
1
2

2 , 4 , 8 , 16 , 32 , 64 , …
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خارج از کشور 1399امتحان نهایی خرداد 
(عصر)

1دنباله
2 و 1

6 و 1
18 و .بگیریدنظردررا...

.بنویسیدرادنبالهاینششمجملةومشترکنسبت(الف

𝑎7عبارتحاصل(ب
𝑎5

.آوریددستبهرا

برگرفته از محتوای کتاب درسی

=
𝑟6

𝑟4 = 𝑟2 =
1
3

2
=

1
9

𝑟 =
1
6
÷

1
2
=

1
3

1
2
,

1
6
,

1
18

, …

×
1
3

𝑎7

𝑎5
=
𝑎1𝑟

6

𝑎1𝑟
4

𝑎6 = 𝑎1𝑟
5

𝑟 =
1
3

𝑎1 =
1
2

𝑎6 =
1
2

1
3

5
=

1
2
×

1
243

=
1

486



23

1399امتحان نهایی شهریور 

کتاب درسی83صفحه 3دقیقا تمرین 

𝑥اگر + 𝑥و3 + .آوریددستبهرا𝑥مقدارباشند،هندسیدنبالةیکمتوالیجملةسه𝑥و2

𝑥 + 2 2 = 𝑥 𝑥 + 3

𝑥 + 𝑥جملاتهندسیواسطه2 + :داریمپس.است𝑥و3

→ 𝑥2 + 4𝑥 + 4 = 𝑥2 + 3𝑥

… , 𝑥 , 𝑥 + 2 , 𝑥 + 3 , ...

× 𝑟 × 𝑟

→ 4𝑥 − 3𝑥 = −4

→ 𝑥 = −4

1398امتحان نهایی تیر ماه 
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1399امتحان نهایی خرداد  
(صبح)خارج از کشور 

کتاب درسی83صفحه 3مشابه تمرین 

𝑥اگر + 𝑥و5 + .آوریددستبهرا𝑥مقدارباشند،هندسیدنبالةیکمتوالیجملةسه𝑥و3

𝑥 + 3 2 = 𝑥 𝑥 + 5

𝑥 + 𝑥جملاتهندسیواسطه3 + :داریمپس.است𝑥و5

→ 𝑥2 + 6𝑥 + 9 = 𝑥2 + 5𝑥

… , 𝑥 , 𝑥 + 3 , 𝑥 + 5 , ...

× 𝑟 × 𝑟

→ 6𝑥 − 5𝑥 = −9

→ 𝑥 = −9
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1399امتحان نهایی خرداد 
(عصر)خارج از کشور 

کتاب درسی83صفحه 3مشابه تمرین 

𝑥و𝑥اگر + 𝑥و2 + .آوریددستبهرا𝑥مقدارباشند،هندسیدنبالةیکمتوالیجملةسه5

𝑥 + 2 2 = 𝑥 𝑥 + 5

𝑥 + 𝑥جملاتهندسیواسطه2 + :داریمپس.است𝑥و5

→ 𝑥2 + 4𝑥 + 4 = 𝑥2 + 5𝑥

… , 𝑥 + 5 , 𝑥 + 2 , 𝑥 , ...

× 𝑟 × 𝑟

→ 5𝑥 − 4𝑥 = 4

→ 𝑥 = 4
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1400امتحان نهایی شهریور 

کتاب درسی83صفحه 3مشابه تمرین 

𝑥اگر + 𝑥و4و3 − .آوریددستبهرا𝑥مقدارباشند،هندسیدنبالةیکمتوالیجملةسه3

𝑥جملاتهندسیواسطه4عدد + 𝑥و3 − :داریمپس.است3

… , 𝑥 − 3 , 4 , 𝑥 + 3 , ...

× 𝑟 × 𝑟

42 = 𝑥 − 3 𝑥 + 3 → 16 = 𝑥2 − 9 → 𝑥2 = 25 → 𝑥 = ±5
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1398امتحان نهایی شهریور 

کتاب درسی83صفحه 3و 2برگرفته از تمرین 

𝑎کهبیابیدچنانرا𝑎مقدار + 𝑎و7و1 − ترکمشنسبتمقدارسپس.بدهندهندسیدنبالهیکتشکیل1

.کنیدتعیینرادنباله

72 = 𝑎 − 1 𝑎 + 1

𝑎جملاتهندسیواسطه7عدد − 𝑎و1 + :داریمپس.است1

→ 49 = 𝑎 − 1

… , 𝑎 − 1 , 7 , 𝑎 + 1 , ...

× 𝑟 × 𝑟

→ 𝑎 = 50

𝑟 =
𝑎 + 1

7
=

50 + 1
7
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1400امتحان نهایی دی ماه 

کتاب درسی83صفحه 3و 2برگرفته از تمرین 

𝑥اگر + 𝑥و3و2 − .آوریددستبهرا𝑥مقدارباشند،هندسیدنبالهیکازجملهسهترتیببه2

32 = 𝑥 − 2 𝑥 + 2

𝑥جملاتهندسیواسطه3عدد − 𝑥و2 + :داریمپس.است2

→ 9 = 𝑥 − 4

… , 𝑥 − 2 , 3 , 𝑥 + 2 , ...

× 𝑟 × 𝑟

→ 𝑥 = 13
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1399امتحان نهایی خرداد 

.کنیدپرارخالیجاهایسپسآورید،دستبهراآنمشترک،نسبتبودنمثبتفرضبازیرهندسیدنبالهدر

7وووو112

7 , 𝑎 , 𝑏 , 𝑐 , 112

× 𝑟× 𝑟 × 𝑟× 𝑟

7𝑟4 = 112 → 𝑟4 =
112

7
= 16 → 𝑟 = 2

𝑎 = 14

𝑏 = 28

𝑐 = 56

کتاب درسی83صفحه 5برگرفته از تمرین 


